



链接

明星和他们的爱心基金

1、成龙

1988年,成立“成龙慈善基金会”。2003年,成龙为了抗击非典组织义演,并捐款150万元。2004年初,成龙奔赴泰国、韩国、日本等禽流感流行的国家,支持政府和民众抵抗病毒。2004年5月,在北京为弱视儿童捐赠200万元人民币。2004年8月,成龙成立“中国社会工作协会成龙、杨受成公益慈善基金”。2005年年初,成龙赶赴联合国儿童基金会总部,以个人名义捐款50万港元给东南亚受海啸影响的地区。2005年3月底,成龙拉开“保护中国自然与文化遗产大型活动——真心英雄2005中国罗布泊沙漠越野赛”活动。2005年4月1日,成龙在新疆贫困地区开展助学慈善活动。2005年7月26日,成龙在贵州贫困地区开展助学慈善活动……

成龙曾在三十多个国家、五十余座城市奉献善举,其强烈的爱国心和无私的奉献让其成为演艺圈当之无愧的“慈善之子”,他的行为也为演艺圈树立了良好的榜样,带动了一大批香港艺人投入到慈善活动中来。

赈灾:四川地震后,成龙与香港英皇公司老板杨受成一起,向灾区捐款1000万元人民币。之后成龙飞抵四川震区探望灾民,还在北京录制了赈灾歌曲《生死不离》。

2、刘德华

1994年成立刘德华慈善基金会。几十年如一日热心慈善事业,如协力“清洁香港”、“礼貌运动”、“扑灭罪行”、“环保意识”等,并为香港伤残人士体育协会筹募经费,全力支持伤残人士体育活动。出任“爱心之星”及为多个慈善团体如“生活教育活动计划”、“香港骨髓捐赠基金”、“海洋公园鲸豚保护基金”等担任大使,积极推广及呼吁有关活动。他曾认养了8名残疾孤儿,还在内地捐赠了希望小学。1999年刘德华获香港十大杰出青年,2000年获世界十大杰出青年。

赈灾:刘德华是这次赈灾捐款的首批发起人,捐出10万后,尽管质疑声很高,但是刘德华强调帮助灾区还在后头,重要的是灾后重建。目前他已到达灾区,5月30日在成都参加由四川卫视组织的一场以赈灾为主的公益演出。

3、陈慧琳

2002年成立“陈慧琳儿童助学基金”,已经帮助了成千上万名香港和内地的儿童完成了自己的学业。她还亲自到内蒙和青海,为失学儿童筹款。在贵州兴建了两所翰林小学,频繁出席公益活动。因其在慈善事业上的努力,2002年10月,陈慧琳被评为为香港十大杰出青年。2004年10月20日,被选为世界杰出青年。

赈灾:捐款60万。

4、杨千嬅、古巨基、许志安

三人皆因慈善事业出众当选2005年香港十大杰出青年。杨千嬅曾先后参与联合国儿童基金会探访活动、爱牙运动、捐赠器官行动及内地的红十字会筹款等,还是“助养儿童大使”;古巨基曾先后为宣明会、奥比斯眼科医院、“健康快车”及香港骨髓基金等机构担任宣传使者,还将2005年3月的个唱酬劳全部捐给了“健康快车”;至于许志安,2004年他以个人名义给贵州山区的失学儿童捐出60万港元建学校,此外还曾应中国儿童少年基金会的邀请到山区探访贫童,出钱又出力。

赈灾:杨千嬅近日正在美国举行巡回演唱,5月28日抽空返港,与任贤齐一同为金培达作曲、刘德华填词的赈灾歌曲《朋友!忘不了你出现那一天》录音。录完歌后与任贤齐出发往成都参加5月30日举行的赈灾活动。

古巨基到香港的中环皇后大道进行街头募捐行动,支持四川地震灾区重建。整个募捐活动虽然只有一个多小时,市民筹集善款却填满了5个捐款

箱。

许志安为支持四川灾民,与刘德华等录制赈灾歌曲《朋友!忘不了你出现那一天》,5月30日赶往成都参加赈灾义演。

5、姚明

2001年9月,姚明在上海参加慈善活动。2003年5月,姚明签约成为某品牌的代言人,代言后的第一个活动就是联合F4、周杰伦、郑秀文、郭富城等人共同推出网上慈善拍卖。6月初与上海当地的一家电视台合作,推出一台慈善晚会。2004年3月,姚之队和上海电视台体育频道策划了一个直播节目,最后总共筹集了500多万。2004年6月,姚明以特奥大使的身份参加了超级明星关爱特殊奥林匹克晚会。2005年7月23日,GE医疗慈善杯网球赛,姚明T-SHIRT拍卖得2600人民币。2005年9月4日,姚明在中国人民大学现场采集血样,加入中华骨髓库捐献造血干细胞的志愿者行列……姚明拥有无以匹敌的影响力,他的慈善之心带动了国内外无数个人、团体甚至球队加入到慈善活动中来。

赈灾:身在美国的姚明向四川地震灾区捐款约200万元人民币。与此同时,姚明还发起和参与了体育界的联合倡议,呼吁全社会向四川地震灾区伸出援助之手。

6、濮存昕

大陆较早倾力于慈善事业的艺人。2001年初,濮存昕在中国青少年发展基金会设立了“濮存昕爱心公益基金”,主要用于帮助贫困的艾滋病家庭以及贫困地区孩子的教育。以个人名义在中国青少年发展基金会设立了“爱心基金”,到目前为止,已向“爱心基金”注资40余万元。2002年,因为濮存昕担当了“宣传艾滋病形象大使”及他本人在预防宣传艾滋病领域做出的贡献,被评为当年的“感动中国十大杰出人物”。为了表彰濮存昕在该领域的杰出贡献,美国爱心基金会还在2005年10月24日将“杰出成就奖”授予了他。

赈灾:捐款5万。作为央视新闻频道公益节目《共同关注》“圆梦行动”的爱心大使,濮存昕、崔永元、王宝强来到受灾严重的德阳东汽中学的帐篷学校,与师生们一起举办了一次特殊的联欢会。5月30日赶往成都参加赈灾义演。

7、赵薇

赵薇曾担任“中华希望书库形象大使”,2005年又自掏腰包30万元,以个人名义在家乡安徽芜湖设立“赵薇奖助学金”,用于奖励安徽芜湖市成绩优异、家庭困难的学生,并帮助贫困学生解决学习费用,2005年12月28日奖金已经颁发。有72名家庭困难、品学兼优的在校中小学生在获助学金;26名优秀学生获奖学金。去年的12月,“小燕子”就亲自飞回芜湖,向首批70名获奖者现场颁发了奖金。

赈灾:捐款10万。

8、李亚鹏 王菲

李亚鹏、王菲夫妇发起的中国红十字基金会“嫣然天使”专项救助基金,以爱女李嫣名字命名,专为援助贫困的唇腭裂儿童而设立。

王菲经纪人马腹介绍,李亚鹏夫妇有了建立这个基金的想法后,他们向中国红十字基金会提交了申请,并捐献100万元作为启动资金。

“嫣然天使”基金的资助对象为14周岁以下、家庭贫困且身患唇腭裂的儿童,患儿法定监护人可登录中国红十字基金会官方网站或者中国重症儿童救助网,下载“嫣然天使”基金资助申请表,向“嫣然天使”基金申请资助。获资助对象名单将在中国红十字基金会官方网站进行公示。

赈灾:捐款100万。